

开展义诊

中国第十七批援博茨瓦纳医疗队帮助当地医院在微创、麻醉等领域实现多项突破。医疗队队员在完成日常诊疗和临床带教的同时，深入当地社区开展健康宣讲和义诊活动。在博茨瓦纳，当地民众提起中国医疗队便会竖起大拇指。他们在就诊后，常会主动要求与中国医生合影，或是用不熟悉的中文说“谢谢”！

▶中国第十七批援博茨瓦纳医疗队队员胡敏雄（右一）在义诊活动中与前来咨询的患者交流。

陈金光摄

深化友谊

中国第二十三批援吉布提医疗队在日常医疗服务中注重技术创新。截至目前，已在当地成功落地7项中国医疗新技术，其中多项为当地首次应用，为吉布提医疗事业发展注入了新的活力，给当地民众带来了实实在在的健康福祉，进一步深化了中吉人民友谊。

▶中国第二十三批援吉布提医疗队队长王银珍在义诊活动中与当地小朋友合影留念。

朱锋摄

术前检查

中国第二十三批援布隆迪医疗队用医术守护生命，用行动传递温暖，不仅治病救人，还深入偏远地区送医送药、培训医护人员，举办药械、设备捐赠及大型义诊活动，积极帮助当地提升医疗水平。

▶中国第二十三批援布隆迪医疗队队长燕成英（左一）和队员李二虎（左二）为小患者进行术前检查。

本报记者 黄培昭摄

协同配合

中国第二十八批援阿尔及利亚医疗队以妇产科医生为主，对多种产科急症的处理经验丰富。日常工作，医疗队队员与阿尔及利亚各方协同配合，救治了多种妊娠疾病患者，为众多当地新生儿保驾护航，与当地医生结下了深厚的友谊。阿尔及利亚卫生部前部长贾迈勒·乌尔德·阿拜斯表示：“中国医疗队队员是我们最值得信赖的朋友，你们不辱使命，是中华民族的优秀使者！”

▶中国第二十八批援阿尔及利亚医疗队队员崔双双（右）同当地医生交流患者情况。

中国援阿尔及利亚医疗队供图



中国第一支援外医疗队于1963年4月奔赴阿尔及利亚，开启中国援外医疗历程。中国人民热爱和平、珍视生命，援外医疗就是生动的体现。中国援外医疗队队员以仁心仁术造福当地人民，以实际行动讲好中国故事，不仅救死扶伤，还传授经验、培训医生，为当地留下一支“带不走”的医疗队，显著提升了受援国医疗技术水平，赢得了当地政府和人民的高度赞誉。



仁心仁术 跨越山海

推广中医

中国第二十一批津巴布韦医疗队长期在中国—津巴布韦中医药中心坐诊，累计接诊患者万余人次。此外，他们还深入偏远社区、孤儿院、厂矿等地开展义诊服务16次，为超6000人次提供高质量的健康服务。

◀当地记者向中国第二十一批津巴布韦医疗队副队长胡莎（右一）了解中国—津巴布韦中医药中心运行情况。

本报记者 苑基荣摄

守护新生

中国第二十九批援突尼斯医疗队努力克服当地医疗药品设施短缺、医疗技术落后、生活环境艰苦等种种不利条件，积极开展义诊活动。截至今年3月，已累计诊疗超1万人次，赢得当地民众广泛赞誉。

◀中国第二十九批援突尼斯医疗队西迪分队队长俞颖慧（右）和麻醉师熊颖芬（左）与新生儿及其家人合影。

张宁摄

针灸治疗

中国第三批援柬埔寨中医医疗队运用针灸、推拿等特色疗法为偏远地区民众解除病痛，有效缓解了当地医疗资源短缺问题，并为柬埔寨基层医疗提供了创新性解决方案，不仅深化了两国卫生合作，更搭建起民心相通的桥梁。

◀中国第三批援柬埔寨中医医疗队队员郭航在义诊中为当地患者进行针灸治疗。

李慧英摄

临床带教

中国第二十批援乍得医疗队创新推出“卫生职教出海”计划，每周五在中乍友谊医院轮流担任专题培训老师，传授医疗技术。医疗队在中乍友谊医院妇产科推广的中国新技术“海扶刀”，为当地患者的无创治疗提供了新选择。

◀中国第二十批援乍得医疗队队员王志（左二）在中乍友谊医院带教当地医务人员。

吴柳青摄



（本版文字由本报记者张博岚、章念生、黄培昭、苑基荣、张志文、郝瑞敏整理）

本版责编：韩秉宸 张博岚 版式设计：张芳曼